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Red Hat, premier fournisseur mondial de  solutions open source, dÃ©voile les rÃ©sultats de son Â«
Observatoire 2013 â�� Ã�tats des lieux de lâ��open source en France  Â». Lâ��anciennetÃ©
et la criticitÃ© des projets, ainsi que le profil des utilisateurs  attestent de la maturitÃ© de lâ��open
source en France.

Le logiciel Open Source a Ã©tÃ© identifiÃ© par le secteur  public franÃ§ais comme un
important vecteur dâ��innovation. Pour mieux  comprendre comment lâ��Open Source est accueilli
par les entreprises, Red Hat a  souhaitÃ© mettre en place une Ã©tude visant Ã  dresser lâ��Etat
des lieux de lâ��open  source en France. MenÃ©e sur un panel de 322 responsables informatiques, 
principalement issus du secteur public, de lâ��Ã©ducation, de lâ��informatique, des  tÃ©lÃ©coms,
de la banque, de lâ��assurance et de lâ��industrie, cette enquÃªte visait Ã   identifier le niveau
dâ��adoption des solutions open source en entreprise et dans  les administrations, les projets
concernÃ©s, et Ã  hiÃ©rarchiser les critÃ¨res  privilÃ©giÃ©s lors de la transition vers des solutions
technologiques basÃ©es sur  lâ��open source.
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La tendance est avÃ©rÃ©e : une trÃ¨s large  majoritÃ© des rÃ©pondants, soit 89%, annoncent
avoir dÃ©jÃ  implÃ©mentÃ© des solutions  open source, depuis plus de 5 ans pour 64% dâ��entre
eux. Les pionniers, Ã  savoir  ceux qui utilisent lâ��Open Source depuis plus de 10 ans, sont prÃ¨s
dâ��un tiers  (29,5%). 

Si lâ��hÃ©bergement, la crÃ©ation de sites et lâ��administration des systÃ¨mes et des  rÃ©seaux
comptent parmi les domaines oÃ¹ lâ��open source est privilÃ©giÃ© par les  dÃ©cideurs, la
virtualisation (45,3%) et le dÃ©veloppement dâ��applications  dâ��entreprise (44,4%) sont les
terrains sur lesquels les entreprises et les  administrations vont entreprendre des projets dans les six
prochains mois.

En termes de dÃ©ploiement, lâ��infrastructure est donc naturellement plus concernÃ©e  puisque
94,7 % des entreprises en question dÃ©clarent avoir implÃ©mentÃ© une  solution open source sur
des serveurs, alors que 44,6% les utilise dans des  projets ou en production sur les stations de
travail.

La transformation doit pourtant se poursuivre sur le front de la dimension  stratÃ©gique des projets
: 83,3% des rÃ©pondants dÃ©clarent en effet Ãªtre Â« sur le  point de mettre en place Â» ou
nâ��avoir Â« pas encore mis en place Â» de stratÃ©gie  dÃ©finie pour lâ��Open Source.

InteropÃ©rabilitÃ©, respect des standards et pÃ©rennitÃ©  restent des critÃ¨res
importants, mais les facteurs clÃ©s sont plus larges. La  prioritÃ© et le principal avantage, pour 70 %
des sociÃ©tÃ©s et administrations  interrogÃ©es, reste le coÃ»t des solutions Open Source.
Lâ��indÃ©pendance technique  (56,2%) arrive en deuxiÃ¨me position. Les entreprises dÃ©clarent
par ailleurs  largement faire appel aux communautÃ©s de dÃ©veloppement pour de la consultation 
et des demandes dâ��information (65%).

Enfin, pour 91,9% des rÃ©pondants, la tendance des dÃ©penses logicielles en open  source est
stable ou Ã  la hausse, preuve de la confiance de la majoritÃ© des  entreprises dans leur choix open
source et de leur volontÃ© dâ��accÃ©lÃ©rer la  transition vers les solutions reposant sur des
standards ouverts.

Michel Isnard, VP SEMEA de Red Hat.

Â« Cette Ã©tude est intÃ©ressante Ã  plus dâ��un titre : elle  dÃ©montre dâ��une part la dÃ©jÃ 
large adoption de lâ��open source par les institutions  et les entreprises franÃ§aises, mais elle met
Ã©galement lâ��accent sur la nÃ©cessitÃ©  de poursuivre la conduite du changement. Les
entreprises Open Source, dont Red  Hat, doivent assurer la pÃ©dagogie requise pour que les
entreprises comprennent  tous les bÃ©nÃ©fices quâ��elles ont Ã  tirer dâ��une stratÃ©gie mieux
dÃ©finie en la  matiÃ¨re.

Nous anticipons une croissance spectaculaire de lâ��open source, car de nombreuses  entreprises
nâ��ayant pas encore de stratÃ©gie open source sont sur le point dâ��en  adopter une.
Aujourdâ��hui, les DSI font passer un message de plus en plus clair  et puissant en faveur de
lâ��open source. Â»
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